ФЕДОРОВСКИЙ Nº 1-2 Февраль 2025 ВЕСТНИК

ГАЗЕТА ФЁДОРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ FEDOROVSKIY-VESTNYK@RAMBLER.RU 12+

«Помнить и не забывать»

27 января в Фёдоровском прошёл торжественно-траурный митинг, посвящённый 81-й годовщине снятия блокады Ленинграда.

Тепло, смешанное с болью

На митинге у мемориала традиционно собрались жители Фёдоровского: ветераны, школьники, сотрудники администрации. У всех в руках – красные гвоздики, а на груди – зелёные ленты, которые раздали ребята из молодёжного совета.

Улыбки сошли с лиц детей и взрослых, когда прозвучали страшные слова: «2 миллиона 544 тысячи жителей города оказались в блокадном кольце на долгие 872 дня».

– Сегодня для нашей страны очень значимый день, – открыл митинг глава Фёдоровского городского поселения Олег Родионович Ким. – Уверен, что все присутствующие на этой площади знают, через что тогда пришлось пройти жителям и детям Ленинграда, солдатам Красной Армии, которые обороняли город. Сегодня мы с Юлией Ива-

новной ходили поздравлять наших жите-



лей, детей бло-

кадного Ленинграда. И знаете, когда смотришь в их глаза, видишь столько тепла и одновременно столько боли!.. Поэтому наша с вами главная задача — помнить и не забывать, через что им пришлось пройти.

Сегодня в Фёдоровском живут пять человек, на себе испытавших ужасы блокады. Это Вера Степановна Васильева, Тамара Ивановна Максимова, Антонина Васильевна Сергеева, Людмила Васильевна Свердлова и Валентина Васильевна Ямбаршева.

– Дорогие дети, этих замечательных людей здесь сейчас нет, потому что они уже не могут выходить на улицу. Но я уверен, если вы придёте к ним – один, два, три, пять человек, – они с

огромной радостью встретят вас, напоят чаем и расскажут много историй про то, как пережили те годы. И в нашем музее много историй про блокаду Ленинграда. Обязательно, обязательно уделите этому внимание, – добавил Олег Родионович.

Голос Ленинграда

Присутствующие, тронутые словами главы, вздрогнули: громко прозвучал голос диктора ленинградского радио и ещё громче — звук сирены, возвещающий воздушную тревогу, а затем — летящих снарядов, взрывов, рушащихся зданий. В Фёдоровском услышали голос Ленинграда, звучавший каждый день в осаждённом фашистами, гороле

Фёдоровцам напомнили, что и на нашей земле шла война, что Фёдоровское было разорено, сожжено и заминировано. Вся Ленинградская область стала полем самого продолжительного сражения в истории Великой Отечественной Ленинградской битвы и потеряла 62% жителей.

– За этими цифрами – убитые и замученные нацистами и их подручными люди, тысячи сожжённых вместе с жителями деревень, угнанная в рабство молодёжь, умершие от голода и холода старики, – подчеркнул ведущий митинга, директор Дома культуры Даниил Александрович Изотов.

Пожелание мира

– 27 января 1944 года Ленинград был полностью освобождён от блокады. Этот день – в сердце каждого петербуржца, каждого жителя Ленинградской области. От лица администрации Фёдоровского городского поселения я искренне поздравляю вас с ним. Мы приносим слова благодарности и признательности всем тем людям, которые приближали Победу не только с оружием в руках, но и у станков на заводах и предприятиях, на работе в учреждениях, которые не были закрыты и продолжали действовать. Героизм ленинградцев трудно переоценить, потому что каждый день блокады можно считать полвигом – полвигом, который совершали все от мала до велика. Слава всем тем героям, которые подарили нам мир и свободу! И вечная память тем, кто погиб за нашу великую Родину, — произнесла и. о. главы администрации поселения Юлия Ивановна Додонова.

А затем она напомнила о том, что происходит сейчас:

– К сожалению, в наше время многие семьи познали горесть утраты из-за проведения специальной военной операции. И все мы понимаем, насколько важно для нас, для страны в целом окончание военных действий. Поэтому главное пожелание сегодня – пожелание мира. Я от всего сердца желаю всем нам мира, счастья, благополучия, здоровья и благих дел на пользу нашего родного края!

Блокада города-героя закончилась почти за полтора года до Великой Победы. 81 год назад 27 января ровно в восемь вечера прогремели 24 залпа из 342 орудий — человечеству возвестили о том, что Ленинград выстоял, Ленинград победил.

И фёдоровцы отдали дань памяти и уважения, возложив красные гвоздики к братским могилам воинов, защищавших Фёдоровское. На этом митинг завершился.

Мария Признякова

на все руки мастера

В Фёдоровском музее наградили местных умельцев – победителей конкурса «Новогодние сувениры».

В конкурсе участвовали всего девять человек, но каждый из них сделал столько новогодних вещиц, что, глядя на них, можно было подумать, что потрудились все фёдоровские умельцы. Белоснежный заяц в синей одёжке, гномы в красных шубках и колпаках, Деды Морозы и Снегурочки, снеговики,

ёлки, снежинки, зелёные вязаные змейки, ободки-диадемы, изделия из металла, разделочные доски, ангелочки, куколки, птицы и даже старый сундук — чего только не придумали и не изготовили наши мастера!

Выставка длилась месяц, и в жюри вошли свыше 120 человек — случайных посетителей музея, проголосовавших за понравившиеся работы.

– У людей разные вкусы: один пришёл – ему нравится заяц, другой – ему нравятся гномы, а третий говорит: «Самое лучшее, что здесь есть, – эти снежинки», – рассказывает заведующая музеем Татьяна Владимировна Храмова. – Комуто больше прочих приглянулся сундучок, комуто – ангелок, а комуто – миниатюры.

И так хороши были все работы, что по итогам голосования сформировались только 1-е и 2-е места, причём первое место заняли три человека, а второе – остальные шесть участников.

Абсолютными победителями стали Татьяна Ивановна Коршунская, Надежда Николаевна Ерохова и Елена Дмитриевна Жукова.

Второе место разделили Ольга Леонтьевна Тимофеева, Любовь Владимировна Журавлё-

ва, Светлана Владимировна-Фёдорова, Татьяна Владимировна Храмова, Юрий Николаевич Сажин и Игорь Александрович Федоренко.

Всем вручили Благодарственные письма и памятные новогодние призы, которыми стали изделия других участников.

Встреча закончилась чаепитием и обсуждением будущих конкурсов: следующее состязание в мастерстве и рукоделии планируется к 8 марта.

Мария Признякова



О войне – детям

27 января в фёдоровском детском саду №23 прошло памятное мероприятие, посвящённое Дню снятия блокады.

Чтобы дети знали

Гостями мероприятия стали двое бывших узников фашистских концлагерей, проживающих в нашем поселении: Галина Михайловна Безумова и Владимир Степанович Суворов. Для них дети из подготовительных групп дали короткий концерт, организованный музыкальным руководителем Еленой Владимировной Зацепиной.

Как рассказали заведующая детским садом Наталья Юрьевна Царёва и заместитель заведующей по воспитательной работе Юлия Викторовна Голубева, в саду уделяют колоссальное внимание патриотическому воспитанию, и такие концерты проводят ежегодно, чтобы дети знали, какие были времена, и смогли сравнить своё детство с тем, которое было во время войны.

Ребята разыграли короткие сценки, станцевали, спели, но самое главное — внимательно выслушали историю Дня снятия блокады.

«Не забывайте историю»

С неподдельным интересом детсадовцы слушали самих гостей. Первым свою историю



рассказал Владимир Степанович Суворов:

– Семья бабушки моей сестры жила в Ленинграде. Помимо бабушки в этой семье были трое детей и их папа. И так случилось, что в первый год блокады, зимой, все дети – Нина, Юля и Коля – умерли от голода. Потом умерла их бабушка, а папа погиб на Пулковских высотах. Там наши красноармейцы защищали город: эту высоту нельзя было отдавать немцам, потому что с неё легко было обстреливать Ленинград. И люди там стояли насмерть. Такие страшные истории случились со многими семьями в Ленинграде. И я искренне желаю вам, чтобы они остались всего лишь историей, и вы были счастливы и хорошо учились, когда пойдёте в школу. Но не забывайте такой предмет, как история: он научит вас, как ценить наше государство, как ценить наш народ, как радоваться вместе с ним жизни.

Куртка из плащпалатки

А Галина Михайловна Безумова поведала о своём собственном военном детстве:

- Когда началась война, мне было всего три годика. Мы жили в Псковской области. Немцы захватили нашу деревню, район и область. Они ездили по деревне на мотоциклах, а мы бегали по улице и пели про них частушки: «Скоро Гитлеру малину, скоро Гитлеру капут!» А родители загоняли нас домой: «Услышат немцы — убьют вас!» Вскоре нашу деревню сожгли, а нас отправили в Литву. И мы ничего не смогли взять с собой.

В Литве родители работали у литовцев, а мы так же бегали. Но самое страшное началось, когда нашу деревню освободили от немцев и мы вернулись. Вернулись — ничего нет, всё сожжено. Ни ложки, ни чашки. Ни одеться, ни поспать. Собирали по по-

ИСТОРИЯ УЧИТ ЦЕНИТЬ НАШЕ ГОСУДАРСТВО, ЦЕНИТЬ НАШ НАРОД

лям всё, что осталось после немцев. Каждый гвоздик был нужен. Шинель какую найдут — куртку нам сошьют. Голод был невоз-

можный. Голод и холод. Но я пошла в школу, отучилась пять классов. А в 1950 году мы приехали в Ленинградскую область, в Глинки. И я пошла в павловскую школу, где отучилась ещё два года. Й выросла...

Потом Галина Михайловна удивила и без того поражённых её рассказом детей, прочитав своё стихотворение, посвящённое школе:

«...И тогда, в 45-м, мы в школу пошли,

Да какая голодным наука! Сок свекольный был вместо

А газеты тетрадь заменяли. В первый класс разный возраст ходил

раст ходил Из глухих деревень, из заснеженных далей.

И один лишь учебник на класс, И одеты в трофейные тряп-

Большой радостью была

Куртка, сшитая из плащпалатки...»

Впечатлённые дети слушали, глядя на гостей широко открытыми глазами. А когда стихотворение закончилось, они безо всяких напоминаний со стороны взрослых зааплодировали и сказали спасибо.

В знак благодарности ребята вручили Владимиру Степановичу и Галине Михайловне небольшие сувениры, сделанные своими руками, конфеты и букеты цветов. А когда пришло время проводить гостей, стало заметно, что детям совершенно

не наскучили истории, и они бы слушали дальше. «Приходите ещё!» — попросили они, и гости пообещали: «Придём».

Мария Признякова

«Почувствовал благодать Божию»

18 января в Фёдоровском прошли Крещенские купания.

Безопасно и тепло

Как и в прошлом году, купель оборудовали на территории храма Вознесения Господня, сделав её совершенно безопасной: деревянные сходни с поручнями хорошо обтёсаны, щедрый слой сена вокруг иордани и на дорожке к раздевалке полностью укрыл скользкие снежные комья. В самой раздевалке, разделённой на мужскую и женскую части, бесперебойно горит свет и работают обогреватели, ждут чайники с кипятком, чай и сахар.

Купания начались со службы и Великого освящения воды, проведённых настоятелем храма отцом Кириллом Межевых.

– Всех с праздником Крещения Господня! – поздравил отец Кирилл. – Спасибо Дому культуры и нашей администрации: в очередной раз у нас сделали купель, организовали раздевалки, чай горячий. Да и зима в этом году не такая сильная,

как в прошлом, так что, кто хочет, может окунуться.

«Окунаюсь каждый год!»

Желающих окунуться оказалось достаточно много. Самыми смелыми были мужчины, молодые парни и мальчики — за первые два часа купаний в иордань спустились около 20 человек, из которых только пять представительниц слабого пола.

– Я окунаюсь почти каждый год: то в Пушкине, в Колоничке, то в Мызе, то вот здесь, на малой родине, - рассказывает Владимир Морозов. - Разницы нет. Главное, чтобы настрой был хороший. Вот если настроя нет, тогда, может, и не стоит пока окунаться. Я так говорю людям: если ты, допустим, не собрался с духом, то и не надо. Вот ребята не идут, значит, им пока не надо. Это же ты для себя делаешь: проверяешь дух свой - сможешь или нет. Окунулся – и отлично. Сразу становится свежо и легко.

Поддерживает односельчанина и Михаил Лебедев, ко-



торый тоже окунается каждый год:

– Мы всегда приходим к купели с друзьями, компанией. Был год, когда раз пять окунулись в разные купели! И ничего, здоровье от этого только улучшается: сдаю анализы после каждого раза, и параметры всё время лучше становятся. Вот я окунулся, почувствовал благодать Божию, что сошла на меня. Буду весь год жить и радоваться до следующего Крещения. На следующий год приду, ещё кого-нибудь приведу: в этом двоих привёл — даже

из Пушкина приезжает народ, потому что у нас организация Крещения на высоте и с каждым годом становится всё лучше и лучше.

Михаил привёл не только друзей, но и детей: 9-летнего Натана и 12-летнего Богдана. И оба не струсили, оба окунулись с головой. И если Натан признался, что ему было страшно и очень холодно, «будто ледяной водой облили», то более опытный в окунании Богдан с непроницаемым лицом заявил: «Не испытал ничего особенного. Даже страшно не

было, только чуть-чуть дискомфортно». Оба сказали, что в следующем году повторят свой подвиг.

«Буду продолжать»

Окунания продлились до двух часов ночи. Всё это время у купели дежурили спасатели из отдела государственного пожарного надзора Тосненского района, относящегося к главному управлению МЧС России по Ленинградской области, и полиция, члены ДНД и сотрудники Дома культуры.

Пришедшие окунуться не задерживались надолго: из раздевалки — в купель, из купели — в раздевалку. Мало кто оставался, чтобы выпить чаю, но многие пили его на ходу, торопясь вернуться домой.

И никто из окунувшихся не сказал: «Больше никогда». Все уходили с сияющими глазами и вдохновенными лицами, словно и впрямь очистились и наполнились благодатью. И каждый сказал: «Буду продолжать».

Мария Признякова



«Тихое место души»

Фёдоровская поселковая библиотека отметила 65-летие.

Одна из лучших

Поздравить библиотеку пришли представители Тосненской межпоселенческой централизованной библиотечной системы (МЦБС), Ленинградской областной универсальной научной библиотеки, нашей администрации и совета депутатов, школы, детского сада № 23 и Дома культуры, коллективы ДК, читатели и бывшие сотрудники.

Много добрых слов произнесла директор Тосненской МЦБС Оксана Владимировна Платонова, которая сделала экскурс в историю и рассказала о проектах, мероприятиях, достижениях Фёдоровской библиотеки, отмеченных на разных уровнях:

– Фёдоровская поселковая библиотека входит в число лучших библиотек Тосненского района и Ленинградской области. В 2018 году она стала победителем в заочном конкурсе муниципальных учреждений культуры Ленобласти, находящихся на территории сельских поселений. Заведующая библиотекой Елена Васильевна Абрамова, которая работает уже более 20 лет, награждена многочисленными благодарностями и Почётными грамотами районного и областного уровней, она победитель районного профессионального конкурса библиотекарей «Книгиня-2017». На 1 января 2023 года библиотека насчитывала 14 500 экземпляров фонда, 1 300 читателей, 200 удалённых пользователей, 9 000 посещений и 24 000 выданных книг. Вот такая наша библиотека!

Оксана Владимировна вручила Елене Васильевне Благодарственное письмо «За многолетний добросовестный труд и в связи с 65-летием со дня образования Фёдоровской поселковой библиотеки» от от-



дела по культуре и туризму администрации Тосненского района. А также много добрых слов директор сказала в адрес Анастасии Сергеевны Шукшиной, которая «долгие годы работала в Фёдоровской поселковой библиотеке, была неравнодушна к этой работе и читателям». И передала ей Благодарность «За многолетний добросовестный труд, успехи в продвижении литературы, творческую работу с детьми, внимательное отношение к запросам читателей и в связи с 65-летием Фёдоровской поселковой библи-

Долгожданный подарок

От местной власти библиотеку поздравила Юлия Ивановна Додонова, исполняющая обязанности главы админи-

страции Фёдоровского городского поселения:

– Библиотека – душа поселения. Сюда можно прийти, уединиться, поймать мысль, которую долго ждал и искал. В детстве я приходила в библиотеку и думала: «Както скучно, невесело». Но мама говорила: «Юль, что ты! Там такая тишина, такое умиротворение, можно столько интересного найти!» И действительно, все эти полки содержат много информации, и найти её помогают замечательные сотрудники, которые всегда подскажут и покажут, всегда так душевно встречают посетителей, что хочется приходить ещё и ещё. Спасибо большое за ваш труд! Дальнейшего вам процветания и ещё больше читателей.

Татьяна Борисовна Колядная, начальник сектора аппарата фёдоровского совета депутатов, поздравила библиотеку от главы поселения Олега Родионовича Кима и поделилась интересными фактами:

– Наша Фёдоровская библиотека четыре раза меняла адрес. С самого открытия в далёком 1959 году она находилась в финском домике, располагавшемся там, где сейчас маленькая «Пятёрочка». В 1962-м переехала в старое здание Дома культуры: зелёный дом у школы. В 1967-м-в здание «Золотого колоса», где работала 16 лет. С 1983-го по настоящее время – а это 41 год! – библиотека находится в здании Дома культуры. В 2021 году в ней сделали шикарный ремонт, на который районная администрация выделила 1 миллион 300 тысяч рублей. Теперь здесь красивая мебель и стеллажи, современный ремонт, обновлённое наполнение. И мы желаем библиотеке дальнейшего процветания и благодарных читателей!

С добрыми пожеланиями обратилась к заведующей библиотекой директор Фёдоровской школы Ольга Владимировна Севостьянова:

– Как хорошо, что есть место, где можно взять с полки красивую книжку с замечательными иллюстрациями, пошуршать бумажными страницами и почувствовать их прекрасный запах... Мы уверены, что, несмотря на цифровизацию,

БИБЛИОТЕКА НАСЧИТЫВАЕТ 14 500 ЭКЗЕМПЛЯРОВ ФОНДА, 1 300 ЧИТАТЕЛЕЙ

бумажная книга останется навсегда. Пусть к вам чаще приходят взрослые за любимыми книжками и за новинками наше подрастающее поколение, которое только открывает для себя этот замечательный мир книги.

В качестве нематериального подарка от школы ребята из театрального клуба «Живые страницы» показали отрывок «Сказки о царе Салтане».

Поздравления от Дома культуры передал его директор Даниил Александрович Изотов:

– Я с особым трепетом отношусь к библиотеке и библиотекарям, потому что специальностью моей мамы было «Библиотечное дело», и она работала сначала в форносовской библиотеке, а затем в фёдоровской. Я родился и вырос в Фёдоровском и ходил в эту библиотеку постоянно. Это действительно тихое место души, здесь какая-то своя непередаваемая атмосфера. Но мы знаем о некоторых сложностях: летом это помещение превращается в сауну, и уважаемые библиотекари не могут здесь находиться. Поэтому совет депутатов, администрация и Дом культуры подготовил совместный подарок: в 2025 году мы приобретём и установим сюда сплит-систему кондиционирования. Желаем и дальше развиваться семимильными шагами!

А вокальные коллективы ДК, «Зарянка» и «Ладушки», подарили музыкальные подарки, исполнив несколько песен.

С любовью от читателей

Ещё много добрых и тёплых слов прозвучало в адрес Фёдоровской поселковой библиотеки и её бывших и нынешних сотрудников, много благодарностей произнесли те, с кем библиотека постоянно сотрудничает и проводит совместные мероприятия и проекты: представители детского сада № 23, Ленинградской областной универсальной научной библиотеки, форносовской библиотеки, пространства WolkovPlace, совета ветеранов и общества инвалидов. А сколько цветов, сколько подарков они подарили!

Читатели тоже включились в поздравление. Татьяна Владимировна Храмова вспомнила первого библиотекаря Валентину Павловну Николаеву:

Она стала первым человеком, с которым я встретилась и
подружилась здесь, приехав в
Фёдоровское в декабре 1964-го.
Библиотека занимала две комнатки в здании возле школы.
И Валентина Павловна была
очень ответственна и преданна своему делу, своей профессии. Дружила со всеми чита-

телями и знала, кому какую книгу посоветовать. Она занималась изучением истории нашего края и создала 12 альбомов с вырезками из местных газет о том, например, кого из наших труже-

ников наградили орденами и медалями, какие успехи в сельском хозяйстве. Эти альбомы — великий клад, за который вам отдельное спасибо, послужили созданию огромной экспозиции «Из руин в миллионеры» о совхозе «Фёдоровское» и его тружениках.

— Мы тоже дружили с Валентиной Павловной, брали домой старые книги, которые она откладывала, чинили и приносили обратно, — подхватила Тамара Васильевна Максимова. — А ещё она проводила книжные занятия: давала читать книгу, а потом приходили мы и учителя и беседовали, задавали вопросы, обсуждали. Сейчас с нами занимается Елена Васильевна, продолжая эту традицию в читательском клубе «Мы у самовара».

От читателей выступила Надежда Павловна Резинкина, прочла стихи Валентина Васильевна Глазачёва, а Галина Михайловна Безумова — свои собственные: «В порядке строгом сонмы книг — труды писателей любого века...». Анна Вязникова вышла в образе Василисы Премудрой и загадала залу мудрёные загадки.

В завершение праздника Людмила Антоновна Пронская исполнила песню «Библиотекарь», после которой гостей ждал фуршет.

Мария Признякова





О деревне Ладога и её развитии

В последнем номере «Фёдоровского вестника» за 2024 год опубликовано интервью с Михаилом Игоревичем Носовым, который на тот момент был главой администрации Фёдоровского городского поселения. А сегодня своими соображениями о жизни в одной из деревень нашего поселения, в Ладоге, поделилась председатель общественного совета Ладоги и Аннолово Татьяна Коновалова.

Место с историей

Деревня Ладога входит в состав Фёдоровского поселения с 1928 года, а первое упоминание о ней относится к 1834 году. Тогда в Ладоге было 26 крестьянских дворов, и жили в ней, по приходским данным, исключительно финны. На финском языке Ладога — Latukka.

Перед началом Великой Отечественной войны население деревни составляло 325 жителей. Война, блокада, демографический кризис... Много лет спустя, 1 января 2017 года, по данным статотчёта, в деревне проживали 72 жителя.

Но время идёт, ситуация меняется. Как отметил в своём предновогоднем интервью «Фёдоровскому вестнику» глава администрации Фёдоровского городского поселения Михаил Игоревич Носов перед переходом на более высокую должность, согласно последней переписи населения в Фёдоровском поселении прописаны более 6 000 жителей, а в реальности проживают более 20 000. Точно такая же ситуация и в деревне Ладога: на 1 октября 2024 года прописаны 152 жителя, а фактически проживают более 400 человек.

проживают оолее 400 человек. Как это объяснить? Всё очень просто. После того, как обанкротился совхоз «Фёдоровское», в



Ладоге на его бывших площадях с 2012—2014 годов началось развитие и строительство ИЖС (индивидуальное жилищное строительство). Со временем на территории деревни Ладога появились коттеджные посёлки «Мариинская усадьба», «Лазурное», «Любимово», «Новая Ладога», «Родное», «Русланово», «IQ Лаdoga». Плюс сама деревня, что ведёт отчёт с 1834 года, СНТ «Ручеёк», ТНТ «Ладога» и территория улицы Ижорская ГЭС.

Строительство частных домов и заселение территории продолжается. Население увеличивается. В ближайшие годы, согласно генплану, число фактически проживающих жителей достигнет сегодняшней официальной численности Фёдоровского, то есть 6 000 – 6 500 человек. Впечатляющие цифры. Не правда ли?

Замкнутый круг

Но вернемся к словам Михаила Игоревича Носова, к той части интервью, где говорится: «Многие новосёлы живут без прописки. Люди говорят: «Мы не хотим прописываться, потому что у вас медицина хуже, чем в Санкт-Петербурге. Когда будет лучше, тогда и пропишемся». — А мы отвечаем: «Нормативы по количеству жителей не позволяют нам построить хорошую поликлинику, пока

вы не пропишитесь». В итоге – замкнутый круг».

И здесь хочется согласиться с Михаилом Игоревичем. Это действительно так. И дело не только в медицине. Здесь масса других вопросов, связанных с развитием и обустройством территории. Кстати сказать, те, кто прописан в Ладоге, с кем мне удалось пообщаться на тему медицины, говорят, что в Фёдоровском хорошие медики, специалисты. Кроме того, здесь расположены администрация Фёдоровского ГП, школа, детские сады, почта, Дом культуры, аптеки, торговые центры, амбулатория, ветклиника, кафе, точка развязки транспорта до Павловска, Пушкина и Санкт-Петербурга... Очень важный для многих населённый пункт.

Когда несколько лет назад мы с общественным советом только начали погружаться в тему развития территории, оказалось, что тема прописки – вопрос не только Ленинградской области. Оказывается, это тема всероссийского масштаба. Главам Фёдоровского ГП и Тосненского района одним не решить эти вопросы. Но администрация совместно с жителями может делегировать их на региональный и федеральный уровни. Потому как во всех региональных центрах России ситуация обстоит так же. Московская ли это область, Новосибирская, Челябинская, Свердловская, Иркутская – проблема одна и та же: люди хотят жить «на земле», но условия проживания здесь несколько отстают от условий проживания в городе.

Мы имеем несколько вариантов ситуации. Одни люди прописаны и живут постоянно. Другие живут постоянно, но не прописаны. Третьи прописаны в городе, а в Ладоге живут с конца марта по октябрь: приезжают, когда начинается садово-огородная кампания, и уезжают, когда она заканчивается. Четвёртые имеют собственность, но приезжают только на выходные и праздничные дни – имеют право. Но нормальные условия жизни требуются для всех четырёх категорий. Условно говоря, прописка и услуги у людей в городе, а получать хотят они их здесь.

Проблемы и решения

Как разорвать замкнутый круг, о котором говорит Михаил Игоревич? Мы тоже хорошо понимаем, что проблема есть. Если человек здесь проживает, то его интересуют все вопросы: посещение детьми школы и детских садов, магазины, качество дорог, строительство тротуаров. А как прожить в современных условиях без осве-

щения, газа? Требует решения острый вопрос по запуску автобусного движения. Также на контроле вопрос по созданию объектов соцкультбыта. Весной и летом особое внимание требует безопасность, в том числе противопожарная. Выделяемые средства на борьбу с борщевиком Сосновского явно недостаточны. Свой транспорт есть не у всех, а РЖД не обеспечивает полностью потребности жителей, к тому же у человека должен быть выбор. Мы ждём и рассчитываем на то, что все эти вопросы будут решены в полном объёме.

С июля 2025 года планируется запуск автобусного движения по маршруту «Фёдоровское – Аннолово – Павузи – Ладога – Ижорская ГЭС». Остановочный комплекс по улице Ижорская ГЭС, как подтверждение серьёзного отношения администрации поселения к вопросу запуска автобусного движения, уже установлен.

Другие острые вопросы, такие, как освещение дороги от Аннолово до Ладоги, строительство тротуаров и ремонт дорог в планах администрации есть. Безусловно, не все сроки (2027–2028 гг.) нас устраивают, но в любом случае это движение вперёд.

Мы благодарим главу Фёдоровского Олега Родионовича Кима за взаимодействие и продвижение в решении наших острых вопросов, и. о. главы администрации Фёдоровского Юлию Ивановну Додонову — за понимание наших проблем и конкретное участие в них. И желаем Михаилу Игоревичу Носову успехов на новом поприще.

И особое спасибо говорим за новую школу. Мы бесконечно рады, что этот вопрос успешно решается. Земельный участок выделен. Идут предпроектные работы. Есть надежда, что они будут выполнены в первом квартале 2025 года. Вопрос финансирования работ прописан строчкой бюджета. То же самое с детскими садами: будут ещё два. Решения остальных вопросов ждём.

школьные новости

Предновогодние победы

В конце года в Центре «Ладога» наградили победителей и участников проекта «Этот разноцветный мир». Сертификаты областного конкурса детско-юношеского творчества «Для всех без исключений есть правила движений» получили учащиеся Аделина Свирская, Ангелина Рудакова и Ульяна Антропова. Глебу Ланину вручили дипломом за I место в номинации «Макро» (возраст 11–14лет) областного конкурса юных фотолюбителей «Отражение». Михаил Петров и Ангелина Рудакова получили сертификаты участников в номинациях «Пейзаж» (возраст 7–10 лет) и «Анималистика» (возраст 11–14 лет) соответственно. Наставник – Екатерина Сергеевна Ланина.

По итогам открытого районного конкурса-выставки по робототехнике и конструированию «Зимняя робомастерская» в возрастной категории «1–2-й класс» 1-е место заняли Ярослав Ипполитов и Артём Кривоспицкий, а 2-е — Денис Разумовский. Виктору Константинову присудили 3-е место в возрастной категории «3–4-й класс». Наставник — Наталья Олеговна Ященко.

Воспитанники школьной «Точки роста» отличились и в очном конкурсе новогодних открыток Московского района Санкт-Петербурга. В номинации «Анимационная открытка» («1–4-й класс») 1-е место заняла ученица 4-го класса Елена Краснова, а 2-е — ученица 3-го класса Ева Пенние. В номинации «Трёхмерная графика» («5–7-й класс») 1-е ме-

сто занял ученик 5-го класса Эрик Барсегян. А Кирилл Кузнецов из 8-го класса получил 2-е место в категории «8–11-й класс» в номинации «Анимационная открытка». В той же возрастной категории в номинации «Трехмерная графика» специальный диплом «За самую оригинальную открытку» присудили 8-класснику Прохору Краснову. Наставник ребят – Н. О. Ященко.

Достижения в обучении

В декабре в формате международных экзаменов в школе прошла межрегиональная олимпиада по английскому языку для учащихся 4–6-х классов. Победили ученик 4 «В» класса Ярослав Дмитриев (настав-

ник – А. А. Невицкая), ученик 5 «А» класса Михаил Никитин (наставник – Ксения Олеговна Куликова) и ученик 6 «А» класса Александр Носов (наставник – Е. Е. Решетникова). В призёры вышли ученик 6 «А» Семён Беляев и ученики 5 «А» Арсений Ященко и Максим Гонтарев (наставник – А. Ю. Черанева). Ребят ждёт следующий этап олимпиады.

По итогам II четверти 2024—2025 учебного года во внутришкольном конкурсе «Лучший класс года» победил 4 «А» класс (100,5 балла). 2-е место занял 7 «А» (82,8 балла), а 3-е – 8 «А» (78,5 балла).

Новые экспонаты

Школьный музей трудовой славы и истории Фёдоровского посада получил подарки от выпускника Станислава Миховича.

Станислав привёз план участка молитвенного дома общины старообрядцев в Фёдоровском посаде, архивную справку и прошение о строительстве молитвенного дома. А также книгу «Ингерманландия глазами Самули Паулахарью. Велоэкспедиция летом 1911 года», в которой есть фотография Аннолово 1911 года и описание коренных жителей нашей местности — ингерманландских финнов.

Кроме этого он подарил фотографии священников церкви Вознесения Господня и каменного дома, снятого в 1928—1930 годах. Новые материалы войдут в третий том «Книги Памяти».

«Фёдоровской вестник». №1-2 (145) Февраль 2025 г. Газета Фёдоровского городского поселения. Учредитель: администрация Фёдоровского

Дата выхода 10.02.2025
Выходит 1 раз в месяц.
Распространяется бесплатно.
Тираж – 2000 экземпляров. 12+

Мнения авторов и редакции не обязательно совпадают. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы.

Главный редактор Степанова Надежда Телефон редакции: 8-906-255-19-46 Адрес редакции и издательства: 187021, Ленинградская область, Фёдоровское городское поселение, ул. Шоссейная д.12, лит. А Газета отпечатана в Центре научно-информационных технологий "Астерион" Адрес типографии: С.-Петербург, Суворовский пр., 61

